
Crna Gora 

Ministarstvo pravde 
 

 

Adresa: Vuka Karadžića 3,  
81000 Podgorica, Crna Gora 

tel: +382 20 407 501 
fax: +382 20 482 515 

www.mpa.gov.me 

 

Broj: 01-053/22-4894                                                       Podgorica, 11.05.2022. godine 

 

    

PLATFORMA 

Za učešće ministra pravde Marka Kovača na Regionalnog konferenciji „Kultura 
integriteta: Jačanje antikorupcijskih mjera“, Šibenik 22-24. maj 2022 

 

Ministar pravde Marko Kovač predvodiće državnu delegaciju koja učestvuje na Regionalnoj 
konferenciji „Kultura integriteta: Jačanje antikorupcijskih mjera“, koja se održava u Šibeniku, 
22-24. maja 2022. godine. Ministar će u Šibeniku boraviti na poziv ministra pravosuđa i 
uprave Hrvatske, Ivana Malenice. 

Ministar pravde Marko Kovač će na Regionalnoj konferenciji „Kultura integriteta: Jačanje 
antikorupcijskih mjera“, u ime Crne Gore govoriti na temu antikorupcije i jačanja 
antikorupcijskih mjera. 

 

Kultura integriteta – jačanje antikorupcijskih mjera 

 

Tema koja će okupiti ministre i visoke predstavnike evropskih ministarstava zaduženih za 
pravosuđe aktuelizovana je sa ciljem sprječavanja korupcije i borbe protiv iste u svim oblicima 
i pojavama, te unaprjeđenja regionalne i međunarodne saradnje. Imajući u vidu izazove sa 
kojima se države regiona susrijeću u sprovođenju ovih obaveza, neophodno je i korisno 
razmijeniti iskustva i znanja i predložiti nove ideje u dosljednom i strateškom sprječavanju 
korupcije, te sprovođenju antikorupcijskih instrumenata kako bi se postiglo transparentno i 
odgovorno korišćenje i upravljanje svim javnim resursima, a sve u cilju dobrobiti društva u 
cjelini. 

Regionalna konferencija, kao zajednički poduhvat kroz koji se prožima kultura integriteta 
otvoriće debatu o odlučnosti u rješavanju pitanja od zajedničkog interesa i velike važnosti, te 
iskoristiti priliku za dijeljenje savjeta i konsultacija sa predstavnicima civilnog društva kao i 
velikih međunarodnih i regionalnih organizacija i subjekata. Učesnici će takođe razgovarati i 
o svim novim izazovima, kao i definisanju budućih ciljeva koji bi regionalno pomogli u borbi 
protiv korupcije. 

 

Crna Gora i antikorupcija 

 

U crnogorskom Zakonu o sprječavanju korupcije predviđene su mjere za sprječavanje 
sukoba javnog i privatnog interesa, uređena su ograničenja u vršenju javnih funkcija, 
propisano je podnošenje izvještaja o prihodima i imovini javnih funkcionera, zaštita lica koja 



 

prijavljuju ugrožavanje javnog interesa koje upućuje na postojanje korupcije, kao i druga 
pitanja od značaja za prevenciju i sprječavanje korupcije. 

U cilju prevencije korupcije, Zakon predviđa plan integriteta koji organ vlasti donosi na osnovu 
procjene podložnosti određenih radnih mjesta i radnih procesa za nastanak i razvoj korupcije 
i drugih oblika pristrasnog postupanja javnih funkcionera i zaposlenih u organu vlasti. Plan 
integriteta sadrži mjere kojima se sprječavaju i otklanjaju mogućnosti za nastanak i razvoj 
korupcije i obezbjeđuje povjerenje građana u njihov rad. Integritet predstavlja zakonito, 
nezavisno, nepristrasno, odgovorno i transparentno vršenje poslova kojim javni funkcioneri i 
drugi zaposleni u organu vlasti čuvaju svoj ugled i ugled organa vlasti, obezbjeđuju povjerenje 
građana u vršenje javnih funkcija i rad organa vlasti i otklanjaju sumnju u mogućnost nastanka 
i razvoja korupcije. 

Agencija za sprječavanje korupcije Crne Gore je u partnerstvu sa Kancelarijom za evropske 
integracije i Programom Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP), a uz podršku Ambasade 
Norveške, predstavila učinak organa državne uprave i socijalne i dječje zaštite u primjeni 
antikorupcijskih mjera. S tim u vezi, Agencija je razvila Metodologiju za procjenu primjene 
antikorupcijskih mjera, u konsultativnom duhu i saradnji sa predstavnicima državnih organa i 
institucija socijalne i dječje zaštite, a na principima metodologije koju sprovodi Komisija za 
antikorupciju i građanska prava Republike Koreje. Svrha metodologije je da procijeni da li 
organi vlasti sprovode antikorupcijske mjere, da li je primjena dovela do određene promjene, 
ali i da podstakne organe vlasti da budu proaktivni prilikom planiranja i primjene 
antikorupcijskih mjera. Agencija je kroz ovaj proces mjerila da li 63 organa vlasti sprovode 
antikorupcijske mjere koje proizilaze iz zakonskih obaveza, sa fokusom na Zakon o 
sprječavanju korupcije, Zakon o upravljanju i unutrašnjim kontrolama kao i Zakon o 
slobodnom pristupu informacijama, kao i one koje ne proizilaze iz zakonskih obaveza ali 
svakako mogu unaprijediti integritet njihovog rada. Indeks procjene antikorupcijskih mjera u 
sistemu državne uprave iznosi 45%, a u sistemu socijalne i dječje zaštite 41%, što ukazuje 
da ima prostora za unaprjeđenje u oba sistema u planiranju i primjeni antikorupcijskih mjera. 

Procjena je ukazala da je potrebno jačati unutrašnje kontrole, mehanizme za otkrivanje i 
prijavu korupcije, etično i profesionalno postupanje, odnosno podizanje svijesti zaposlenih o 
etici i integritetu, kao i upravljanje ljudskim resursima. 

 

 

Značaj učešća delegacije Crne Gore 

 

Učešće ministra pravde Marka Kovača na regionalnoj konferenciji „Kultura integriteta: 
Jačanje antikorupcijskih mjera“ predstavlja dobru priliku za predstavljanje ostvarenih 
rezultata kada su u pitanju evropska i evroatlantska integracija Crne Gore. Još jednom će biti 
potvrđena posvećenost naše zemlje dobrosusjedskim odnosima i regionalnoj saradnji u 
okviru programa prevencije korupcije i antikorupcijskih mjera, ali i drugim regionalnim 
mehanizmima. S tim u vezi, učešće na regionalnoj konferenciji u Šibeniku će dati dodatni 
doprinos daljem pozicioniranju Crne Gore na regionalnoj i evropskoj mapi saradnje. 

Takođe, sastanak će biti odlična prilika da ministar Kovač razgovara sa kolegama iz regiona 
i šire o aktuelnoj situaciji na Zapadnom Balkanu, perspektivi članstva u EU, kao i drugim 
značajnim izazovima. 

 



Sastav delegacije 

U delegaciji Crne Gore koju će predvoditi ministar pravde Crne Gore Marko Kovač biće: 

- mr Bojan Božović, državni sekretar u Ministarstvu pravde

Troškove puta i smještaja delegacije će snositi Ministarstvo pravde Crne Gore i Ministarstvo 
pravosuđa i uprave Republike Hrvatske. 




